

合肥“80后”男子捐献造血干细胞救人

星报讯(张妍 记者 祁琳) 参加无偿献血十多年,在校期间就曾与同学一起资助一位六安的高中生长达三年时间……1988年出生的邵品德,正如他的名字一样,善良且无私。昨日上午,他成为合肥市今年第5例、累计第48例造血干细胞捐献者,献出珍贵的生命种子——造血干细胞,将挽救一位白血病患者生命。

邵品德家住合肥市庐阳区,在合肥读书、工作至今,目前从事证券投资工作。刚上大学时,邵品德就参加了无偿献血,这一献就是十多年。邵品德说,无偿献血对自己没

什么影响,又能帮助别人,所以他就一直坚持着。

在大学期间,邵品德是班长,常组织同学开展团日活动,他们班的活动意义非常,在征求大家的同意后,活动主题定为帮助贫困学生。他们对接了六安市一位曾患小儿麻痹症的高中生,班上每位同学每个月捐出5~10元,再加上部分同学捐出的奖学金,每个月都资助那位同学几百块钱,一直坚持了三年,这个活动每位同学都印象深刻。

2010年,邵品德加入了中国造血干细胞捐献者资料

库,今年3月,邵品德接到合肥市红十字会的电话,说他和一位急性髓细胞白血病患者配型成功了。邵品德一边和父母进行沟通,一边完成了高分检测和体检。邵品德说:“我感觉真的很有缘分,其实去年之前我都胖胖,180多斤,血糖血脂都不正常,身体也不好。但我从去年开始健身,坚持了一年了,现在体质很好,正好这时配型成功了。”

完成造血干细胞采集后,邵品德说:“我已经尽最大努力来帮助对方,希望她也要加油,我们共同努力战胜病魔。现在,我最希望听到的就是对方手术成功的消息。”

乐在琴中,钢琴点亮老年生活新方式

星报讯(记者 王玮伟) 热爱没有年龄,音乐不分界限。5月22日下午,在合肥大剧院内举行了“2019虹雨·施坦威钢琴音乐会”。在两个多小时的演出中,表演者们带领观众踏上了一次美轮美奂的艺术之旅,使他们尽享音乐舞蹈世界的绚丽多姿。

据介绍,此次活动由虹雨成人钢琴联谊会主办,活动现场吸引了近百名前来参加。虹雨成人钢琴联谊会是一个成人业余钢琴学习交流团体,目前成员六十多位,他们来自市里各行各业,从普通职员到退休干部,年龄上也是跨度很大,从风华正茂的青年到耄耋老人,因为热爱钢琴艺术相遇相识,在这里他们互相学习交流钢琴技艺,分享着彼此学琴的心得,

聆听着来自文雨艺术学校夏咏雯校长专业的指导。

作为文雨艺术的创始人夏咏雯,她师从上海音乐学院教授,从事钢琴教育30余年;身兼安徽省音协钢琴考级评委、安徽省音乐家协会理事、美国联邦音乐家协会理事会员等多项职务。

“老年人学钢琴当然和青少年是不一样的,毕竟已经过了事业的黄金期,学钢琴不再是为了促进事业的发展或者证明自己。而是为了娱乐身心,放松心情,让自己的晚年更有乐趣。”本次活动的相关负责人介绍,通过这个平台可以丰富老年人的文化生活,让更多热爱音乐、热爱钢琴的人能够一起交流和学习。

2019年合肥市家政职业技能竞赛昨日举行 优质月嫂薪酬已逼近两万元

星报讯(记者 祝亮 文/图) 5月22日,由合肥市家政服务协会承办的2019年合肥市家庭服务业职业技能竞赛复赛在凌大塘临工中心正式开赛,78名合肥最为优秀的家政人员在此进行角逐。

参赛人员主要为全市从事家庭服务业工作的年龄在18周岁以上及55周岁以下的家庭服务业从业人员。参加复赛的代表队共13支,每个工种的复赛人数为6人,总人数为78人。优胜者推荐参加5月26日省家庭服务业协会举办的全省母婴专业竞赛。

竞赛项目包括:家政服务(玻璃清洁,熨烫衣裤,花色拼盘);养老服务(换床单,轮椅,心脏复苏);育婴服务(婴儿护理,产妇护理,有关理论和实践技能知识,其中理论知识和操作技能两部分,分别占参赛选手综合成绩的30%和70%)(根据省协会母婴大赛要求制定)。

记者从合肥市家政服务协会了解到,目前合肥市场对家政人员需求缺口依然巨大。尤其在育婴服务方面,不但费用水涨船高年年攀升,而且供不应求。



“目前合肥市场上育婴服务领域,刚刚从业的起薪就是8000元,稍微有些经验(服务过5个以上客户)的薪酬都在万元以上,而那些优秀的专业育婴人员薪酬待遇已经接近两万元。不光如此,而且还需要很早就开始提前预约,提前面试沟通。否则临时找的话不但很难找到合适的月嫂,甚至会找不到。”

全省首批垃圾分类 社区分拣站在蜀山区投用

星报讯(张前程 孙雨静 记者 于彩丽) 日前,合肥市蜀山区城管局在全省率先设置7座垃圾分类社区分拣站,打造“废品站2.0版”,提升垃圾分类回收水平。未来,小区居民可在附近分拣站投放可回收垃圾,并得到市场回收价报酬。

据悉,此次设置的垃圾分类分拣站,是对“支付宝+垃圾分类”线上模式及居民小区定时定点回收模式的有益补充,分拣站在原有废品回收工作的基础上,还增加了垃圾分类科普宣传,分类回收数据统计以及利用互联网平台上门回收用户预约订单等诸多新功能,可谓是新形势下的“废品站2.0版”。此次垃圾分类社区分拣站建立后,很多市民可以在网上下单预约,或者就近送到分拣站,实现“不定时不定点”收运垃圾,更加高效、便捷。

据悉,随着“支付宝+垃圾分类”下单量越来越多,未来蜀山区会针对下单量大的地点,增加服务站点,实现垃圾分类全覆盖。

智能监测系统 助力合肥市白蚁防治

星报讯(钱圆 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市白蚁防治研究所获悉,作为区域白蚁控制智能化技术首批试点基地,合肥市内的包公墓和安农大勤政楼分别在2017年10月、2018年6月安装了白蚁防治智能监测系统。监测系统在一年多的服役过程中,对这两处古建筑的白蚁防治起到举足轻重的作用。

据介绍,白蚁防治智能监测系统是一种能够对房屋建筑实施持续性保护的新型白蚁监测防治技术,通过在建筑物周围安放监测装置,装置内放置饵料来预防白蚁。安装这一系统,可对整个建筑物的蚁情蚁害情况进行实时监测,同时减少传统防蚁灭杀剂所造成的污染,并通过对检测数据的统计分析,研判白蚁危害发展趋势,甄别白蚁危害重点区域,从而有针对性地采取治理措施。该系统真正实现了绿色防治白蚁,是未来白蚁防治的发展方向,使白蚁防治工作向科技化、信息化、生态化方面发展。

据了解,该监测系统做出的实时蚁情报告为及时有效地治理白蚁提供了保证,可将白蚁对古建筑的危害风险降至最低。

合肥市首个新型智慧化 党群服务中心将投用

星报讯(王顺 刘亚萍 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市南七街道“智慧云”党群服务中心将于下月底正式投入使用,这也是合肥市首个新型智慧化党群服务中心。

据了解,南七街道智慧云党群服务中心位于丁香家园二期,面积近3000平方米,中心由智慧党建、智慧养老、智慧医疗、智慧家政、智慧家庭、智慧教育六大板块构成。涵盖了党员服务、养老健康、助餐助浴、家庭医生、运动指导、儿童活动、图书阅览、书画琴艺、心理咨询等多项社区服务内容。该党群服务中心还会有公益组织的“孵化”,引进社区食堂、智慧教育等,更好地服务市民。值得一提的是,还拟引进“天猫无人超市”,具体事宜目前正在洽谈中。

除此之外,南七街道还将新建两个街道级党群服务中心,其中,新华社区党群服务中心已开工,预计明年投用;洪岗社区党群服务中心已完成选址工作。全部建成后,可为辖区14万市民提供医疗、养老、文体活动等便民服务。

居民自愿组织7支志愿服务队

六旬老人组队为80岁以上老人志愿服务

星报讯(蔡玉梅 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图) 吴新春是一位年过六旬的舞蹈队负责人,唱歌、跳舞、画画样样在行,最近,她多了一个身份:8号服务队队长,专门为80岁以上老人提供志愿服务。记者了解到,合肥市翠竹园社区首创网格密码管理法,成立7支志愿服务队,破解社区治理难题。

记者了解到,翠竹园社区根据总户数4334户,用英文字母和阿拉伯数字结合来区分不同的信息类型,并全力打造网格密码空间。

“网格密码空间下辖7支志愿者队伍,对应常住人口和流动人口,设置A计划和B计划,数字8代表着80岁以上的老人,我们成立8号服务队。”翠竹园社区党委书记韩晓慧举例,8号服务队也就是情暖夕阳爱心队,主要是为80岁以上老人服务,提供周末探亲服务,定期上门探望老人,陪老人过生日,老人预约办理的证件或者需要核实的信息,志愿者们可



以上门代办。

吴新春就是8号服务队的队长,有时候上门,她会为老人带上一张自己画的画,老人们都爱不释手。

韩晓慧说,社区还规定了志愿服务队的频次,定期为队伍的服务质量打分、评选,“年终,我们将评选出金钥匙服务队,鼓励每一支队伍用心做好为民服务。”